

СМОТРЕЛИ, АНАЛИЗИРОВАЛИ

Александр СНЕГИРЕВ

■ Президенты России и Беларусь оценили то, что говорилось на «Прямой линии» в Москве и на ВНС в Минске.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

21 декабря лидеры Союзного государства встретились в Петербурге. В этот же день состоялось заседание Высшего Евразийского экономического совета, где подписали Соглашение о свободной торговле с Индонезией. А на следующий день прошла неформальная встреча глав государств - участников СНГ.

- Александр Григорьевич, рад вас видеть. Спасибо, что приехали, - приветствовал коллегу Владимир Путин.

- Смотрел ваше выступление. Речь шла о Всебелорусском народном собрании 18 декабря. (*Об этом подробнее - на стр. 4.*)

- Слышал, да, что смотрели, - ответил Александр Лукашенко.

- Смотрел в прямом эфире. Получилось очень глубокое и, как в таких случаях говорят, сбалансированное выступление.

- Лишнего не сказал ничего.

- Это вы сами определяете, что вам говорить. Мне кажется, было оно и глубоким, повторяю, и очень разносторонним, сбалансированным. И по внешним делам, и по внутренним - со всех сторон посмотрели все проблемы. С удовольствием и интересом слушал и хочу вас поблагодарить за высокую оценку качества наших российско-белорусских отношений.

Владимир ПУТИН:

БЕЗОПАСНОСТЬ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА - В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

■ Ее обеспечивают новейшее оружие и военные двух стран.

Перед «Итогами года с Владимиром Путиным» ведущие Павел Зарубин и Екатерина Березовская общались с журналистами.

- Представьтесь, пожалуйста, - обратилась Екатерина к девушке в красном платье.

Это оказалась представительница самого родного для России соседа:

- Я смотрела в ваши добрые красивые глаза и понимала, что вы подойдете ко мне. И это неизбежно, потому что я из Беларуси, - рассмеялась Виктория Сенкевич из Минска.

Что волнует?

- Беларусь, конечно. Волнуют развитие нашего общего дома - Союзного государства - и угрозы, которым с Россией противостоим.

В итоге белоруска смогла задать и вопрос президенту:

- Так синхронизировались мы, что у нас тоже в эти дни большое событие - Всебелорусское народное собрание, и президент говорит: «Беларусь и Россия должны быть вместе». Действительно, мы на силу России опираемся, «Орешник» заступает на боевое дежурство в эти дни в Беларуси - благодарим. Тактическое ядерное оружие вернули нам. Но почему-то не всем наш союз нравится.

Журналистка поблагодарила и за новый дипломатический термин:

- Как оцениваете действия этих европейских «подсвинков»? Какой будет



Владимир Путин и Александр Лукашенко всегда в курсе событий.

Алексей ДАНИЧЕВ/РИА Новости

Обратил внимание на ту теплоту, с которой вы говорили о России, о наших отношениях. Уверен, что и в России многие на это обратили внимание. Спасибо.

- Спасибо вам за оценку, - поблагодарил глава РБ. - У нас это очень положительно воспринято, что Президент России видел, слышал. Доклад такой о Послании на ВНС был откровенным, искренним. Я на второй день сообщил об этом. Очень бурно было воспринято ваше заявление на «Прямой линии». И поздравляю вас с этим мероприятием, это знаковое меро-

приятие, особенно сейчас. Ну и должен сказать как президент, это смелое мероприятие в нынешней ситуации. Хорошо, что вы не обходили никакие острые вопросы.

С белорусской стороны «Прямую линию» тоже смотрели:

- Тоже проанализировали. Общие вопросы вычленили, над которыми нам надо работать. И то, что мы взяли такой тренд с вами, локомотив интеграционных процессов на постсоветском пространстве, - никому ничего не навязываем. Хотите - учитывайте в своей внутренней политике, не хо-

реакция России на угрозы на западных рубежах Союзного государства?

- Что касается определения, оно выскочило у меня в процессе общения с военной аудиторией, - улыбнулся Владимир Путин. - Я никого конкретно не имел в виду, я вообще никогда не переходил на личности и ничего такого себе не позволяю. Я имел в виду в целом группу лиц, «неопределенную группу лиц», как говорят юристы. Но и «иных уж нет, а те далече». Это же все возникло достаточно давно. Но не важно. А важны наши с вами отношения.

Еще глава РФ рассказал, что вчера смотрел в прямом эфире выступление Президента Беларуси на Всебелорусском народном собрании:

- И должен его поздравить: это было очень эмоциональное, яркое и содержательное выступление. Хочу выразить ему благодарность за оценку состояния российско-белорусских отношений. Что касается вопросов безопасности, то мы решаем их и в двустороннем порядке, и в рамках ОДКБ. Вы сейчас упомянули об «Орешнике», Александр Григорьевич вчера говорил и о размещении российского тактического оружия, ядерного тактического оружия на территории Беларуси. У нас регулярно проводятся учения, группа войск создана. Наши министерства обороны очень тесно сотрудничают друг с другом. Безопасность Союзного государства находится в надежных руках наших военных и будет, безусловно, обеспечена.

Продолжение - на стр. 3.

тите - не берите. Но пример хороший, если кто-то настроен на совместную работу, на интеграцию. Поэтому согласуем пару вопросов, можем наши общие дела продолжать в рамках ЕВЭС.

ЖИЗНЬ НЕ ДАЕТ РАССЛАБИТЬСЯ

Президент России упомянул, что перед тем, как поехать в Петербург, встречался с Председателем Правительства:

- Он мне подробно рассказал о том, как идет работа между правительствами России и Беларуси. Фактически никаких вопросов, требующих нашего внимания, почти нет. Тем не менее всегда находится то, о чем нужно поговорить.

- Мы с вами еще в Бишкеке договорились, что не будем перегружаться там практическими вопросами двусторонних отношений, - напомнил Президент Беларуси. - Правильно, их совсем немного. Правительства неплохо работают. Мы как договорились: если уже что-то не решат, тогда наверх пускай вытаскивают вопросы. Таких один-два вопроса, которые надо согласовать. А так, вообще-то, мы реализовываем все договоренности: от военно-технического, военного, оборонного сотрудничества до экономики вопросов практически нет.

Александр Лукашенко признался, что готовился к встрече:

- Подумал: ну, наверное, вы провели «Прямую линию», я - ВНС, наверное, мы основные мероприятия закончили, уже можно как-то расслабиться, а ничего подобного. Жизнь не дает нам особенно расслабиться. Ну, может, и хорошо, что мы в тонусе.

Александр ЛУКАШЕНКО - о России: БЕРЕГИТЕ ЭТУ ДРУЖБУ!

■ Если ее разорвать, Беларусь окажется под угрозой.

Александр Лукашенко, выступая на втором заседании VII ВНС, конечно же, говорил о России, о ее роли для государства, об отношениях с Владимиром Путиным:

- Мы с президентом Путиным четко договорились: мы помогаем друг другу. «Агрессоры», «согрессоры», не важно, что там о нас говорят. Мы должны видеть интересы собственного народа. И запомните: это моя политика. С первого до последнего дня сегодняшнего моего президентства. Я всегда исходил из того, что мы должны быть вместе. Путин, Лукашенко, люди приходят и уходят, а страны, народы остаются навсегда. Пока я президент, мы от этой политики не отступим. Самые близкие друзья для нас - они.

Это он дал понять и другим странам.

- С американцами ведем переговоры. Должен прямо сказать: никогда, кроме первой встречи, они не ставили вопрос о России. Я им прямо сказал: Россия - это святое. Это родные нам люди. Все равно разговоры, разговоры. Я им задал вопрос: ребята, вы завтра замените Беларусь Россию? Нет. Так о чем мы с вами говорим? Поэтому у нас есть одна опора и надежда на

сохранение нашего суверенитета, независимости. Это близкий, родной нам народ - россияне, которые нам помогают во всем.

И как бы ни хотели на Западе нашу связь разорвать, сделать это не получится.

- Я еще раз подчеркиваю: берегите эту дружбу. Не дай бог, мы где-то наклонимся и поведемся на эти посулы зарубежные. Это начнется гибель нашего государства.

Отношения с Россией и Китаем остаются для РБ, по словам президента, «безусловным приоритетом»:

- Никаких компромиссов здесь быть не может. Российская Федерация - основной союзник и партнер Беларуси. На ее рынке поставляется две трети нашего экспорта. И примерно столько же мы покупаем. Взаимные поставки товаров и услуг составят в 2025 году серьезную цифру в шестьдесят миллиардов долларов. Эти объемы нужно наращивать, но уже за счет производственной кооперации и совместных производств. Наша задача - вывести подобные предприятия на полную мощность и максимально задействовать материалы и комплектующие союзного рынка. Наработана соответствующая правовая база.

Продолжение - на стр. 4.